

যোগ্যতা

- নাগরিকত্ব : বাংলাদেশী পুরুষ নাগরিক।
 শিক্ষাগত যোগ্যতা : এসএসসি/সমমান পরীক্ষার মূলতম জিপিএ-২.০০।
 বৈবাহিক অবস্থা : অবিবাহিত (ভাষাক্ষমতা নহে)।
 বয়স : ১৬ হতে ২১ বৎসর (০৪ অক্টোবর ২০২০ তারিখে)।
 বয়সের ক্ষেত্রে হলফনামা গ্রহণযোগ্য নয়।
 উচ্চতা : কমপক্ষে ৫'-৬" (১৬৭.৬৪ সেমি)।
 বুকের মাপ : শ্রুতাবিক: কমপক্ষে ৩০ ইঞ্চি। প্রসারণ: ২ ইঞ্চি।
 ওজন : বয়স ও উচ্চতা অনুযায়ী।
 চোখ : ৬/৬ এবং স্বাভাবিক দৃষ্টি সম্পন্ন, বর্ণাঙ্ক গ্রহণযোগ্য নয়।

প্রার্থীর জন্য অযোগ্যতা

- ১। সেনা/নৌ/বিমান বাহিনী অথবা অন্য কোন সরকারি চাকরি হতে বরখাস্ত/অপসারিত/যেচ্ছায় পদত্যাগ গ্রহণ।
- ২। যে কোন ফৌজদারী অপরাধের জন্য আদালত কর্তৃক দণ্ডপ্রাপ্ত।
- ৩। সরকারি চাকরিতে নিয়োগে নিষিদ্ধ ঘোষিত।

পরীক্ষার বিষয়

বাংলা ও ইংরেজি লিখিত পরীক্ষা (এসএসসি সমমানের), ডাক্তারী পরীক্ষা ও মৌখিক পরীক্ষা।

বি. দ্র. পরীক্ষাকেন্দ্রে সকল প্রকার ইলেকট্রনিক ডিভাইস (মোবাইল, স্মার্ট ওয়াচ/গ্যাজেট, ক্যালকুলেটর ইত্যাদি) এবং ব্যাগ বহন করা সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ।

সরাসরি আবেদনপত্র সংগ্রহের নিয়মাবলী

আবেদনপত্র সংগ্রহের জন্য সেন্ট্রাল নন-পাবলিক ফাউন্ডেশন, বিএএফ-এর অনুকূলে ১৫০/- টাকা মুদ্রার অফেরতযোগ্য ব্যাংক ড্রাকট অথবা পে-অর্ডার জমা দিতে হবে। প্রতি কার্যদিবসে ০৮০০ ঘণ্টিকা হতে ১৪০০ ঘণ্টিকা পর্যন্ত বাংলাদেশ বিমান বাহিনীর সকল ঘাঁটি ও ইউনিট এবং তেজগাঁও বিমানবন্দরস্থ বিমান বাহিনী তথ্য ও নির্বাচনী কেন্দ্রে হতে আবেদনপত্র সংগ্রহ করা যাবে। ব্যাংক ড্রাকট অবশ্যই ট্রাস্ট ব্যাংক, অগ্রণী ব্যাংক, সোনালী ব্যাংক, রূপালী ব্যাংক, জনতা ব্যাংক অথবা ফার্স্ট সিকিউরিটি ইসলামী ব্যাংক-এর যে কোন শাখায় পরিশোধযোগ্য হতে হবে।

বি. দ্র. ভাঁজ করা ব্যাংক ড্রাকট/পে-অর্ডার গ্রহণযোগ্য নয়।

অনলাইনে আবেদন করার নিয়মাবলী

অনলাইন পদ্ধতিতে সরাসরি www.joinbangladeshairforce.mil.bd ওয়েবসাইটে 'Apply Now'-এ ক্লিক করে পরবর্তী নির্দেশনা অনুযায়ী রেজিস্ট্রেশন করে অনলাইন পদ্ধতিতে ১৫০/- টাকা পরিশোধ করা হলে রেজিস্ট্রিকৃত মোবাইল নম্বরে ইউজার আইডি এবং পাসওয়ার্ড প্রেরণ করা হবে। এই ইউজার আইডি এবং পাসওয়ার্ড ব্যবহার করে 'Login'-এ ক্লিক করে অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ ও প্রিন্ট করতে হবে। এরপর উক্ত আবেদনপত্র প্রাথমিক লিখিত পরীক্ষার নির্ধারিত তারিখে এই নিয়োগ বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত সংখ্যক ছবি ও অন্যান্য সনদের ফটোকপি সহ বিমান বাহিনী তথ্য ও নির্বাচনী কেন্দ্রে জমা দিতে হবে।

হুঁশিয়ারি

বাংলাদেশ বিমান বাহিনীতে এমওডিসি (এয়ার) পদে নিয়োগের জন্য শুধুমাত্র জাতীয় সংবাদপত্র, বিমান বাহিনীর ওয়েবসাইট এবং বিমান বাহিনীর রিক্রুটমেন্ট ওয়েবসাইটে প্রকাশিত বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত সময়সূচি অনুযায়ী নির্দিষ্ট পরীক্ষাকেন্দ্রে ইউনিফর্ম পরিহিত টিমের মাধ্যমে পরীক্ষা গ্রহণ করা হয়। ভর্তির ব্যাপারে যে কোন প্রকার সুপারিশ প্রার্থীর অযোগ্যতা হিসেবে গণ্য হবে। কেউ আর্থিক লেনদেনসহ কোন প্রকার প্রতারণা করার চেষ্টা করলে তাকে নিকটস্থ আইন প্রয়োগকারী সংস্থার নিকট সোপর্ন করা হবে। ভূয়া ঠিকানা, ভূয়া সনদপত্র অথবা ভুল তথ্য প্রদানের মাধ্যমে বিমান বাহিনীতে ভর্তির তথ্য উদ্ঘাটিত হলে চাকরির যে কোন পর্যায়ে বরখাস্তকরণসহ আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।

ভর্তির ব্যাপারে কোন অসং ব্যক্তির সাথে যোগাযোগ করে প্রতারণা হবেন না।

বাংলাদেশ বিমান বাহিনীতে এমওডিসি হিসাবে যোগ দিন (মিনিস্ট্রি অব ডিফেন্স কমন্টেকনারি)

এন্ট্রি নং ৪৮



মুজিব শতবর্ষ
100

যোগদানের সম্ভাব্য তারিখ: ০৪ অক্টোবর ২০২০

আবেদনপত্র জমাদানের নিয়মাবলী

প্রার্থীকে আবেদনপত্র সঠিকভাবে পূরণ করতে পরীক্ষার সময় নিম্নবর্ণিত সনদসহ পরীক্ষা কেন্দ্রে উপস্থিত থাকতে হবে:

- ১। সকল শিক্ষাগত যোগ্যতার সাময়িক সনদ, প্রশংসাপত্র এবং নম্বরপত্রসমূহের সত্যায়িত ফটোকপি।
- ২। নাগরিকত্ব, চারিত্রিক সনদ, বৈবাহিক অবস্থা ও স্থায়ী ঠিকানার সনদ জমা দিতে হবে। উক্ত সনদ স্ব স্ব ইউনিয়ন পরিষদ/মিউনিসিপ্যাল চেয়ারম্যান/ওয়ার্ড কমিশনার অথবা ৯ম বা তদুর্ধ্ব গ্রেডের সরকারি কর্মকর্তার নিকট হতে আনতে হবে। উক্ত সনদের সাথে সনাত্তকারীর মোবাইল নম্বর সংযুক্ত করতে হবে।
- ৩। সম্পত্তি তোলা পাসপোর্ট আকারের ১২ কপি সত্যায়িত ছবি (অবশ্যই ল্যাব প্রিন্ট ও কলারসহ হতে হবে)।
- ৪। বর্তমান অথবা সর্বশেষ শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের প্রধান কর্তৃক প্রদত্ত চারিত্রিক সনদ।
- ৫। চাকরিরত প্রার্থীদের ক্ষেত্রে স্ব স্ব কর্মস্থল/প্রতিষ্ঠানের প্রধানের নিকট হতে প্রার্থীতার জন্য অনুমতিপত্র।
- ৬। স্থায়ী ঠিকানার প্রমাণরূপে জন্ম নিবন্ধন/জাতীয় পরিচয়পত্রের সত্যায়িত ফটোকপি।
- ৭। দাবীকৃত সমমানের শিক্ষাগত যোগ্যতার বিষয়ে সংশ্লিষ্ট ইকুইভ্যালেন্স কমিটি কর্তৃক প্রদত্ত ইকুইভ্যালেন্স সনদের সত্যায়িত ফটোকপি।
- ৮। বর্তমান ঠিকানাসহ ৮" x ৪" আকারের একটি ফেরত খাম।



এমওডিসি (এয়ার) হিসেবে ভর্তি পরবর্তী সুবিধাদি

এমওডিসি (এয়ার) রিক্রুটদের প্রশিক্ষণকালীন মাসিক বেতন ৮,৮০০/- টাকা। প্রশিক্ষণ শেষে পদ অনুসারে আকর্ষণীয় বেতন ও ভাতাদি প্রাপ্য। অন্যান্য সুবিধাদির মধ্যে রয়েছে জাতিসংঘ শান্তিরক্ষা মিশনে গমন; সন্তানদের যোগ্যতার ভিত্তিতে বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান অ্যাভিয়েশন অ্যান্ড অ্যারোস্পেস ইউনিভারসিটি, বিইউপি, আর্মড ফোর্সেস মেডিক্যাল কলেজ, এমআইএসটি, ক্যাডেট কলেজ ও বিমান বাহিনী পরিচালিত বিএএফ শাহীন কলেজে অধ্যয়নের সুযোগ। নিরাপদ ও মনোরম পরিবেশে মানসম্মত সুসজ্জিত বাসস্থানের সুযোগ এবং ভুক্তিক মূল্যে রেশন প্রাপ্তির সুযোগ রয়েছে। বিমান বাহিনীর এক ঘাঁটি থেকে অন্য ঘাঁটিতে সপরিবারে বিমান বা হেলিকপ্টারযোগে যাতায়াতের সুযোগ রয়েছে। এছাড়া সামরিক হাসপাতালে নিজ, স্ত্রী ও সন্তানদের উন্নত চিকিৎসা, প্রয়োজনে নগদ অর্থ প্রদানসহ বিদেশে চিকিৎসার সুযোগ রয়েছে। পাশাপাশি সামরিক হাসপাতালে পিতা, মাতা, স্বস্তর ও শাওড়ির উন্নত চিকিৎসার সুযোগ রয়েছে।

পরীক্ষার কেন্দ্র: বিমান বাহিনী তথ্য ও নির্বাচনী কেন্দ্র, পুরাতন বিমানবন্দর, তেজগাঁও, ঢাকা-১২১৫

পরীক্ষা গ্রহণের সময়: সকাল ০৮.০০ ঘটিকা।

পরীক্ষার তারিখ

বিভাগ	জেলা	তারিখ
ময়মনসিংহ	ময়মনসিংহ	২১ জুন ২০
	নেত্রকোনা ও জামালপুর	২৩ জুন ২০
সিলেট	সিলেট, হবিগঞ্জ ও সুনামগঞ্জ	২৫ জুন ২০
	বরিশাল	২৭ জুন ২০
রংপুর	ভোলা ও পটুয়াখালী	২৮ জুন ২০
	গাইবান্ধা	৩০ জুন ২০
রাজশাহী	কুড়িগ্রাম ও নীলফামারী	০২ জুলাই ২০
	রংপুর ও দিনাজপুর	০৪ জুলাই ২০
	রাজশাহী ও নাটোর	০৫ জুলাই ২০
ঢাকা	বগুড়া ও সিরাজগঞ্জ	০৭ জুলাই ২০
	নওগাঁ ও পাবনা	০৯ জুলাই ২০
	ঢাকা ও মুন্সিগঞ্জ	১১ জুলাই ২০
	কিশোরগঞ্জ	১২ জুলাই ২০
খুলনা	ফরিদপুর ও নারায়ণগঞ্জ	১৪ জুলাই ২০
	টাঙ্গাইল	১৬ জুলাই ২০
	গাজীপুর ও নরসিংদী	১৮ জুলাই ২০
চট্টগ্রাম	কুষ্টিয়া ও ঝিনাইদহ	১৯ জুলাই ২০
	খুলনা ও সাতক্ষীরা	২১ জুলাই ২০
	যশোর	২৩ জুলাই ২০
চট্টগ্রাম	চট্টগ্রাম ও কক্সবাজার	২৫ জুলাই ২০
	ব্রাহ্মণবাড়ীয়া ও চাঁদপুর	২৬ জুলাই ২০
	লক্ষ্মীপুর ও নোয়াখালী	২৭ জুলাই ২০
	কুমিল্লা	২৮ জুলাই ২০

শুধুমাত্র উপরোক্ত তালিকায় উল্লিখিত জেলার প্রার্থীগণ আবেদন করুন।

পার্ট গ্রোজো: সকল নিয়ম ও শর্তসহ বিমান বাহিনী কর্তৃক পরিবর্তন ও পরিবর্তনের ক্ষমতা সংরক্ষণ করে।



রিক্রুটমেন্ট পরিদপ্তর
 বাংলাদেশ বিমান বাহিনী সদর দপ্তর, ঢাকা ক্যান্টনমেন্ট
 বিস্তারিত তথ্যের জন্য যোগাযোগ করুন:
 বাংলাদেশ বিমান বাহিনী তথ্য ও নির্বাচনী কেন্দ্র
 পুরাতন বিমানবন্দর, তেজগাঁও, ঢাকা-১২১৫।
 ফোন : ০৯৬০৩৯৯৯০০০